

带一颗营销的心上路

在中国,推销时代已悄然过去,取而代之的是营销时代。在这个时代,企业营销的一个显著特征就是全员化,每一个人都思考营销,每一个人都服务于营销,每一个人都要直接或间接地为客户创造价值。作为纵横于市场一线的销售员,更应转变思维,转换角色,不要简单地把自己视为一个推销员,而是应把自己定位为“营销员”。

把客户价值最大化,是否把自己所服务的企业价值最大化,应该是每一个员工工作的重心所在。

其实,营销是围绕产品或服务销售所开展的一切经营活动的总和。而这些经营活动都围绕着客户转,而不是围绕着企业转。面对越来越精明的客户,不但企业在营销上非常头痛,销售员更是常常无功而返——客户“不买账”。其实,客户真正需要的不是购买,而是购买的结果。如何让客户认识到购买的结果是正确的,这关系到销售成败。可是,这仅仅凭借销售员的三寸不烂之舌是不可以的,还要利用好企业的营销资源与营销支持,同时也要为企业提供营销资源与营销支持。

世界顶级营销大师菲利普·科特勒指出,“营销就是发掘、维系并培养具获利性客户关系的科学与艺术”。这位大师为我们揭示了营销的本质,即企业要与客户建立一种关系,一种基于价值导向的伙伴关系。可见,营销的关键就在于客户,本质还在于客户。笔者认为,营销的本质是客户资源争夺战,客户就是市场,客户就是企业,客户就是一切。企业既要与客户赛跑,又要与竞争对手角逐,目的就是拥有并掌控有价值的客户资源。

营销是企业为实现产品(或服务)销售而进行的一切经营活动的总和,其中自然包括以销售员为市场先锋的客户开发与管理工作,或者说人员推广。对于销售员而言,工作重心就在于发掘、培养并维系可获利客户,并在企业的支持下,把客户资源转变为客户资产,并努力使客户资产保值增值。基于此,销售员要建立两大销售目标:一是开发新客户,二是维系老客户。要知道,这是一个客户主导市场的“我时代”,客户才是市场舞台上的真正主角,并且扮演着的是“善变”的角色:客户由战术性购买转为战略性购买;客户由熟练购买转变为专家购买;客户由被动购买转变为自动购买;客户由重价格转变为重价值;客户由专注转变为漂移……这就要求销售员做到以“变制变”,或者随需应变,或者主动创新,这样才能追上客户,至少不至于被客户甩掉,使客户永远处于自己的掌控之中。

什么样的销售是成功销售?就是把客户价值最大化、企业价值最大化的销售。其实,成功销售只需要“五步”:

第一步 搜客:发掘并找到真正的“上帝”。搜客,即潜在客户发掘与搜索,目标是找到具有开发价值的潜力性客户。

第二步 围客:对潜在客户实施“铁笼合围”。围客,即向潜在客户发起立体化进攻,并对潜在客户实施有效“合围”。

第三步 捲客:关键时刻制胜的“刹车闸”。擒客,即在最关键时刻成功地完成临门一脚,把潜在客户变成现实客户。

第四步 育客:把“小蚂蚁”变成“大象”。育客,即客户的精耕与深度开发,收获最大化的客户贡献与市场回报。

第五步 留客:看好并留住“会跑的资产”。留客,即现实客户维系与挽留,把价值性客户永远掌控于自己的手掌心。

(世界营销评论)

名企策略 | Mingqi Celue

面对世界服装零售巨头灵活多变的商业模式,以及新锐厂商对品牌运作方式准确把握的双重挑战,一方面是日渐逼仄的利润空间,一方面是缓慢的行业增长,罗蒙集团董事长盛静生进行了自我变革——转身“快时尚”,破解“快时尚”的成功密码,希望为罗蒙开辟一片新天地!

开放供应链 外延品牌内涵 精细化管理渠道

罗蒙 转身“快时尚”

□ 李颖

中国企业在全球商业文化的熏陶之下,似乎已经意识到创新商业模式和提高运营效率才是秘诀所在。应该说,近年来,在中国服装市场上大行其道的“快时尚”正是向管理要效率,进而实现模式创新。

开放供应链

“所有企业都承受着劳动力成本上升、原材料价格上涨、市场供大于求的压力,企业要活下去,就要有核心竞争力或者某种特质。罗蒙所理解的‘快时尚’,其核心是企业要快速运营,用效率取胜。”锌赛国际时尚管理咨询机构副总裁徐治文说。

罗蒙首先要完善的就是设计团队。“也许在创意阶段,设计师是艺术家,但是在服装企业里,设计师不仅仅是艺术家,还是工匠和供应链专家。”徐治文认为,“设计师在把创意变成作品的过程中,需要在细节工作上花费精力,比如,准确地在供应链中找到自己需要的面料、纽扣、拉链等资源。实际上设计师就是‘发动机’,不断地在艺术家、工匠、供应链专家三个角色中互为转换。”

盛静生深知,国际品牌“快时尚”的成功得益于突出的产品研发模式和快速响应的供应链系统。此番设计师团队的调整,毫无疑问会增强罗蒙产品研发的创新能力。但是在快速响应的供应链系统中,盛静生力求压缩从经销商下订单到货物送达门店的时间。“一般情况下,这个过程要60天完成。罗蒙的短期目标是将它缩短至30天。”盛静生说。

对此,盛静生说:“在服装生产的过程中,周期最长的是面料的研发和生产,罗蒙会大力整合资源,与国际设计室、外聘专项品类设计团队与品牌设计师通力合作,构筑起罗蒙‘快时尚’的高速运转核心。至于物流配送则由罗蒙的营销体系作支撑,实现最后一个环节的‘快’。”

外延品牌内涵

早年间在大家都不知道该怎么传播的时候,罗蒙邀请濮存昕做品牌形象代言人,使罗蒙的形象深入人心。

事实上,对市场进行研究让盛静生看到了罗蒙的危机和契机。盛静生说,“罗蒙的衣服款式应该顺应消费者需求的变化,但是罗蒙的变化不能想怎么变就怎么变。我们不希望消费者有这样的疑问:这是我所认识的罗蒙吗?我们对罗蒙不是翻天覆地地改造,不是南辕北辙地调整,应该说是渐进、温和地改良。”

“就像可口可乐当年换包装,相



当一部分消费者钟情于原有的包装模式,现在还没有定下来,要根据未来发展的客观情况而定。”

“就目前来讲,喜丽美狮和罗蒙都参与了品牌运作,它们互为补充。罗蒙作为主品牌有点旧的,消费群体年龄偏大一些,它要在年龄段相对小的消费群体中站位。”徐治文说,“罗蒙一定要有这样的战略布局。”

据悉,2010年,罗蒙女装在新产品系列中所占的比例比往年高。对此,徐治文说:“很久以前,罗蒙就对

“品牌运作无外乎三种模式,一种是单品牌全线运营,例如海尔;一种是主品牌不参与运营,而是子品牌参与运作,例如中粮,它旗下有很多子品牌,但是中粮作为主品牌是没有产品的;一种方式是主品牌和子品牌同时参与运营,例如李宁,主品牌是李宁,还有子品牌红双喜等。这几种方式决定了企业品牌运作的体系。”徐治文说。

“多元化一直是罗蒙发展的趋势,因为单一品牌无法承载太多的品

牌内涵。所以罗蒙将旗下品牌进行了扩充,不仅有罗蒙,还有2009年收购的XLMS(喜丽美狮)。”盛静生说,“目前罗蒙的风格偏成熟,而喜丽美狮相对年轻一点。由于喜丽美狮的规模还不够大,所以品牌运作究竟采用哪

面积、销售额等指标把渠道的业态分成五种形式,即旗舰店、标准店、社区店、商场店、迷你店。

罗蒙在开店流程以及每种店盈亏平衡方面做了大量精细化的管理工作。客户看到罗蒙做的每种店的盈亏平衡表,就知道每种店一个月卖多少件衣服,完成多少销售额,就能盈亏平衡。以往开店的人既要懂装修、经营,又要懂陈列,现在门外汉都可以开店了。

罗蒙的这种令人耳目一新的渠

道管理方式,不仅方便了加盟商,而且让科学订货成为现实。罗蒙的订货会根据五个“套餐”估算出每个商家的年进货额。有了年进货额,基于行业普遍规律,就可以推算出春夏、秋冬最低的进货额,之后把所有数据输入后台的数据库,做出预估订单,商家通过网络就可以看到订单的实际情况,了解与标准订单的差距所在。而以往由于商家订货只是凭经验拍脑袋定品种、定数量,很容易造成库存。按照罗蒙的计划,在未来的5年里,罗蒙终端店数量将由现在的1500多家增长到4000家以上。

精细化管理渠道

在以适当的节奏强化产品竞争力的同时,罗蒙还进一步研究了营销

网络中不同营销模式的特点,以渠

道科学、细化的管理来决胜终端。根据



延伸阅读 | Yanshen Yuedu

罗蒙试水智能化营销

罗蒙集团在“快”字上狠下功夫,提出了“每天开新店、每周出新品、每月上新货”的目标,为确保该目标的实现,罗蒙开始尝试引入智能化手段,为“更快捷地开店,更快推出新品,更快交货”提供最大限度保障。

智能化营销就是通过先进软件系统进入市场营销过程,产品通过软件进入电脑系统,可进行几百种产品的迅速搭配,根据不同体型、不同年龄、不同行业进行自由搭配。其具体呈现形式就是罗蒙网络试衣间。

作为一套先进的智能化软件系

统,罗蒙网络试衣间集ERP、电子商务、企业网站个人版三大功能于一体:它与ERP系统结合,将挑选、订货、下单乃至配送的流程整合,可以实现罗蒙的经销商们选、购一步完成,为其提供了一条简单快捷的下单通道;网络试衣间系统与网上商城系统合二为一形成的罗蒙网络商城,能够一步完成个人用户对服装的挑选及购买;此外,网络试衣间系统作为个人版罗蒙品牌网站的重要部分,还将肩负起借助网络平台展示罗蒙产品及品牌理念的重任,成为品牌宣传的又一重要途径。

罗蒙网络试衣间软件系统可为多类人群提供便捷服务,对于设计师来说,利用罗蒙网络试衣间软件系统,可以更方便地搭配衣物、查看效果、寻找灵感,更有

效地创造出最契合市场的款型;对

于经销商来说,利用罗蒙网络试衣间软件系统,可以更快、更方便地查

看当季服装,尝试各种搭配效果,实

现更有效地订货;对于零售商来说,利用罗蒙网络试衣间软件系统,可以在门店内为顾客提供更全面的服务,方便用户挑选、搭配服装,更为顾客提供最满意的服务;对于服



罗蒙网络试衣间

企业来说,利用罗蒙网络试衣间软件系统,需要定制服装的企业可以自行查看、搭配,选择独特的、最契合企业文化的定制工服。

罗蒙会在该软件平台上实现每

周、每月发布新品,经销商们在

网上经过产品搭配组合后,即可下

单,以做到“短时间内上新货”。

(新华网)

东风Honda环保营销让夏季车市多一份凉意



在夏季来临,车市竞争加剧,如何吸引消费者关注和购买,并还能体现汽车企业的社会责任,又能拉动销量,真是一举三得的事情。如此营销,何乐而不为呢?

为了提高环保意识,提倡绿色环保,东风Honda近期启动了“携手绿色油·礼有您”大型环保行动,不仅全系车型都有环保礼品回馈消费者,

还将开展大型环保行动“穿越风沙线之旅”活动,为风沙线添一片绿衣。

从环保理念出发,提高人们日常的环保意识,激励人们积极参加绿色

环保活动,这不仅是汽车企业的责任,如何利用环保吸引消费者关注环

保,还能达成购车目的呢?东风本田

在5月1日—6月15日订购思铂睿

持续植树造林项目,以减缓当地沙化速度,目前已经取得显著成效,成为

拱卫京津的重要生态带。

此次“穿越风沙线”活动,通过沿

途的实地走访,探风沙线上的生态变

化,见证沙漠如何重变绿洲,延续人

类环保事业中的伟大篇章。

为进一步激励更多的人们参与

环保活动中来,体验到东风Honda旗

下产品所带来的节能环保生活,东风

Honda还增加了购车顾客还将享

二手车置换、个人金融等方面的优惠

政策。其中在活动期间,置换CIVIC

(思域)的车主将获赠1000元油卡,

置换思铂睿的本田品牌车主将获赠

2000元油卡,而非本田品牌车主则将

获赠价值2000元安全礼包。

(新华网)

的客户还有机会与东风Honda一起

为风沙线植上环保树。

东风本田自2008年以来,积极

参与在内蒙古兴和县启动的大规模

作为一家具有社会责任感的绿

色企业,东风Honda秉承“给孩

子留下一片蓝天”的环保理念,在绿

色环保上投入巨大,8年以来在内蒙

古和县大规划植树行动、三亚清洁海

滩、香港维多利亚港湾清洁等一系列

绿色环保活动;在绿色价值链上建设

绿色工厂、生产绿色产品、加强绿色

采购、构建绿色销售的绿色价值链。

东风本田大型环保行动是东风

Honda多年来践行绿色价值观、争做

绿色公民的又一次环保实践。炎热的

夏季,气候变化更加突然,关注环保,

不仅是我们汽车企业的责任,更是汽

车企业携手车主的匹夫有责。

(新华网)